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2026. HÚSVÉT

„Akiknél a jó földbe hullott a mag: ezek hallgatják az igét, befogadják...” (Mk 4,20)

„Megalázta magát, 
és engedelmes volt 

mindhalálig, 
mégpedig 

a kereszthalálig.” 
(Fil 2,8)



2 Magvetés HÚSVÉT

János apostol őszintén jegyezte 
fel az evangéliumban, hogy a húsvéti 
csodát nem értette sem ő, sem Péter, 
sem a többi tanítvány. Ezzel óriási alá-
zatról tett bizonyságot, hiszen ők Jé-
zus nyilvános szolgálatából mindent 
láttak, hallottak, sőt a Mester – kifeje-
zetten nekik – előre kijelentette, hogy 
mi fog történni Vele Jeruzsálemben. 
Ők azonban sem az Írást nem értet-
ték, sem a próféciák beteljesedését, 
Jézus szavai pedig azon a kora regge-
len eszükbe sem jutottak.

A Húsvét titkát 2000 év alatt sem 
fejtette meg az emberi értelem. A 
mesterséges intelligenciát már si-
került létrehozni, de hogyan lehetne 
megmagyarázni a feltámadást? Amit 
az ember megtenni nem tud, azt meg-
magyarázni sem.

A Húsvét nem elméleti tanítás, 
lezárt vallási tantétel, hanem meg-
történt valóság! A pótcselekvések-
kel nem sokra megyünk: a nyuszi, a 
festett tojás és a sonka nem képes a 

lényeget megértetni velünk. A felté-
telezés, mely szerint az első Húsvét 
április elsejére esett és 5:52 perckor 
kelt fel a nap, érdekes lehet, de nem 
a Húsvét igazi üzenete. A lényeg nem 
ebben van.

A Húsvét titokzatos ünnep, titokza-
tos csoda a világtörténelem leginkább 
meghatározó eseménye: a miattunk, 
helyettünk és érettünk meghalt Isten 
Fia feltámadt a halálból! Titokzatos, 
mert senki sem látta a feltámadást, 
de valóságos, mert a Feltámadottal 
azóta is lehet találkozni!

A Húsvét a Feltámadottal való talál-
kozás csodája. Nélküle csak sírás és 
szomorkodás van, és a veszteségeink-
kel való szembesülés. Megoldani nem 
tudjuk, magyarázni próbáljuk. Jézus 
sírja úgy lehet üres, hogy elvitték a 
holttestét, hiszen akkoriban  a sírrab-
lás nem tartozott az elképzelhetetlen 
dolgok közé. Így azonban – a Feltáma-
dott Úr nélkül – marad a reménytelen-
ség…

Érted! – Érted?
„Még nem értették ugyanis az Írást, hogy fel kell támadnia a halottak közül.” (Jn 20,9)
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A Húsvét a Feltámadottal való talál-
kozás csodája. Úgy kezdődik, hogy Jé-
zus megszólít. Személyesen, név sze-
rint. Az Ige olvasásakor, az igehirdetés 
hallgatásakor. Jézust nem a külsejé-
ről ismerjük fel – mint ahogyan Mária 
sem –, hanem a szaváról és megváltó 
szeretetéről. A Vele való találkozás 
sokféle lehet: egyedül vagy közösség-
ben, zárt ajtók mögött vagy hegytetőn, 
asztal mellett vagy tengerparton. A 
lényeg: Vele lenni és Vele beszélgetni.

A Húsvét a Feltámadottal való ta-
lálkozás csodája. Húsvéti hittel to-
vábbmenni, ezt az örömöt megosz-

tani, hirdetni kiváltságos feladatunk, 
legfontosabb szolgálatunk. A legtöbb, 
legértelmesebb, leghasznosabb amit 
egymásnak mondhatunk: Jézus feltá-
madt! Jézus él! Jézus örök életet kínál 
nekünk! A Feltámadott Úrral való élő 
közösség minden helyzetben áldá-
sunk és békességünk forrása!

A tanítvány János nem értette, én 
sem értem, Te sem érted… mégis 
Érte, Értem és Értünk történt minden! 
Fogadjuk el és éljünk Vele és Általa, itt 
s majd egykor odaát.

Lakatos Zoltán lelkipásztor

A mennyei Atya Szentlelkével szün-
telen bizonyságot tett Fia mellett, 
hogy felismerje és elhiggye a világ, 
hogy Őtőle jött, Ő a megígért Messi-
ás, a Megváltó, Aki az Ő egyszülött Fia 
(Zsolt 2,6-7).

Isten a Szentlelke által már a Bib-
lia elején elmondta az örömhírt, hogy 
a bűnbe esett embernek elküldi a 
Szabadítót, aki visszaadja mindazt az 
áldást, amit elveszítettünk, legyőzi az 
ősi kígyót, és helyre állít mindent.

Évszázadról évszázadra több száz 
próféciával és előképpel egyre pon-
tosabban kijelentette, hogy kit fog el-
küldeni a világ megváltására, és miket 
fog cselekedni, amik által kétség nél-
kül felismerhetjük Őt:

Benne fogja megáldani a föld min-
den nemzetségét (1Móz 22,18), Dávid 
király nemzetségében Betlehemben 

fog megszületni egy szűztől (Ézs 11,1, 
Mik 5,2, Ézs 7,14), Ő maga az erős Is-
ten (Ézs 9,6), természetfeletti csodá-
kat tesz (Ézs 29,18, Ézs 61,1), életét 
adja a mi bűneinkért (Zsolt 22, Ézs 53), 
harmadnapra feltámad (Zsolt 16,9-11, 
Hós 6,2) és uralkodik mindenek felett 
örökké (Zsolt 16,8, Zsolt 110,1.5).

Jézus Krisztus mindezeket a prófé-
ciákat betöltötte, és aki hisz Őbenne, 
el nem vész, hanem örök élete van. 

Különösen a húsvéti események-
ben láthatjuk legjobban mindenek 
felett álló voltát. Amikor az emberek 
kimondták az ítéletet az ártatlan Úr 
Jézusra, hogy halálra méltó, és meg-
feszítették, Jézus ekkor magára vette 
a mennyei Atya ítéletét a bűnök felett 
minden ember helyett, és győzedel-
mesen felkiáltott a kereszten: 
„Elvégeztetett!” (Jn 19,30)

Húsvéti bizonyságtétel
„A szentség Lelke szerint a halottak közül való feltámadásával Isten hatalmas Fiának bizonyult.” (Rm 1,4)
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Halála által kifizette adósságunkat, 
és megsemmisítette azt, akinek hatal-
ma van a halálon, az ördögöt, és meg-
szabadított minket a haláltól való féle-
lemtől, ami miatt rabok voltunk (Zsid 
2,14-15). Az ő legnagyobb szeretetét 
mutatta meg irántunk (Rm 5,8) ebben 
a helyettünk, értünk és miattunk való 
áldozatában, és ezzel a tökéletes sze-
retetével kiűzi a félelmet a szívünkből.

Utolsó szavaiban a mennyei Atyára 
bízta magát, aki már Nagypénteken 
bizonyságot tett mellette: déltől há-
rom órán át sötétség borította a föl-
det, Jézus halálakor pedig hatalmas 
földrengés támadt, a sziklák megha-
sadtak, a templom legbelső részének 
elválasztó, vastag kárpitja felülről az 
aljáig kettéhasadt, a sírok megnyíltak, 
és sok elhunyt szent feltámadt.

Húsvét reggelén pedig ismét nagy 
földrengés támadt, és a mennyei Atya 
feltámasztotta az ő Fiát, aki negyven 
napon át itt járt közöttünk, majd fel-
ment a mennybe, és az ötvenedik na-
pon elküldte Szentlelkét.

Ezzel az Atya bizonyságot tett mel-
lette, hogy valóban ő az egyszülött Fia, 
és elfogadta tökéletes áldozatát az 

emberek bűnei miatt.
Jézus Isten, Aki hatalmával legyőz-

te a bűnt, a gonoszt és a halált, és ke-
gyelméből részesít minket abban az 
igazságban, amit halálával szerzett, 
lelkileg új életre támaszt fel minket, 
és az ő feltámadása a mi boldog, test-
ben való feltámadásunknak záloga.

Szentlelke által ma is megmutat-
ja életünkben hatalmát, hogy nem a 
bűn és a félelem uralkodik bennünk, 
hanem az ő kegyelme, öröme és bé-
kessége.

Megújult életünk és egyházi közös-
ségünk is bizonyságot tesz arról, hogy 
Jézus Krisztus Isten hatalmas Fia, Aki 
bennünk és közöttünk uralkodik. A 
Krisztustól kapott szeretet és egység 
hirdeti a világnak, hogy Isten valóban 
Jézust, az ő egyszülött Fiát küldte el 
ebbe a világba, hogy megszabaduljunk 
és örökké éljünk Általa.

Higgyünk szüntelen Őbenne, és 
tegyünk vallást életünkkel és szava-
inkkal szüntelen Őróla, hogy a világ 
felismerje és elhiggye: Jézus Isten 
egyszülött Fia, a világ Megváltója.

Tárnok Tamás lelkipásztor
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A teremtő Isten a különféle evilági 
elképzelésekkel szemben az ő igazsá-
gos, mennyei, új világát akarja adni a 
teremtettségnek és benne az emberi-
ségnek. Aki nemcsak egyszer alkotta 
meg az életet, hanem mindmáig mun-
kálkodik az ő szeretett Fiával együtt: 
„Az én Atyám mind ez ideig munkál-
kodik, én is munkálkodom” (Jn 5,17). 
De hogyan?

Először is nézzük meg, milyen az a 
„régi”? Pál apostol szerint „...a terem-
tett világ... ugyanis a hiábavalóság-
nak vettetett alá, ...együtt sóhajtozik 
és együtt vajúdik mind ez ideig” (Róm 
8,20,22). A Jelenések tömören ezt a 
meghatározást adja a felszínességbe, 
a hajszoltságba rohanó, könnyem fél-
revezethető emberről: „...adatott neki 
nagyokat mondó és istenkáromló száj, 
hogy... vehessen vagy adhasson,…” (Jel 
13,5 és 17). Az ősi bűnt hordozó, azzal 
viaskodó ember körülményeiről cím-
szavakban ezt olvashatjuk:  

„könny, ...halál, ...gyász, ...jajkiáltás, 
...fájdalom...” (Jel 21,4), A megkemé-
nyedett gonoszkodókról pedig ez János 
látomása: „gyávák, hitetlenek, utála-
tosok, gyilkosok, paráznák, varázslók, 
bálványimádók, mindenféle hazugok..” 
(Jel 21,8).  

De János aztán ezzel az örvende-
tes hírrel folytatja: „láttam új eget és 
új földet,...a szent várost, az új Jeru-
zsálemet, amint alászáll a menny-
ből”. Majd így folytatja: „az első ég 
és az első föld elmúlt, és a tenger 
sincs, nem lesz többé...”. A trónuson 
ülő hatalmas hangon aztán így szól: 
„Megtörtént!” (Jel 21,1-6). A minden-
séget megrengető hirtelen esemén�-

nyel fog tehát megjelenni az Istentől 
rendeződő új a teremtettségben: „...
az egek lángolva felbomlanak, és az 
elemek égve megolvadnak! De új eget 
és új földet várunk az ő ígérete szerint, 
amelyben igazság lakik” (2Pét 3,12k.). 
Az új tehát nem valamiféle toldozást-
foltozást jelent, hanem gyökeres vál-
tozást. Isten Jézus Krisztus által, va-
lóságosan látható módon terjeszti ki 
újjáteremtő hatalmát, kiszámíthatat-
lan, előre meg nem jósolható időpont-
ban – az elromlott régi helyén! 

János azonban nemcsak látja, ha-
nem hallja is az új égről és új földről 
szóló üzenetet a Jelenések könyvé-
ben. Kitől? Persze mi sem egy mulat-
tató kikiáltótól, egy nagyokat mondó 
Hári Jánostól, azaz elképesztő törté-
neteket mesélő embertől hallhatjuk 
ezeket a mondatokat, hanem magá-
tól Istentől. „Megbízhatók, igazak...” 
a kijelentések, mert Isten a valóság-
ról szól, az igazat mondja. Még nem 
valósult meg ugyan láthatóan, de 
készpénznek vehető az amit előre el-
készített. „Amit szem nem látott, fül 
nem hallott, és ember szíve meg sem 
sejtett, azt készítette el az Isten az őt 
szeretőknek” (1Kor 2,9). Péter pedig 
így folytatja: „titeket...Isten hatalma 
őriz hit által az üdvösségre, amely ké-
szen van, hogy nyilvánalóvá legyen az 
utolsó időben” (1Pét 1,5). „Az Úr szája 
szólt” (Ézs 1,20) tehát az, aki ― mint 
mindig a történelemben ― nem ha-
sonlítható össze senkivel. Mert Isten 
állandóan szól az emberhez prófétái 
által, aki például annakidején Círus, 
perzsa királyt küldte népe megszaba-
dítására ezekkel az örökérvényű sza-

Munkálkodó Isten
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vakkal: „Nincs más isten rajtam kívül, 
igaz és szabadító isten nincsen rajtam 
kívül” (Ézs 45,22). 

De mi is az az új kissé részleteseb-
ben, amit az Isten ismét megteremt? 
Mi lesz, és mi nem lesz benne?  – Elő-
ször is: Isten lesz jelen a földre ki-
terjesztett mennyei új világban is. Az 
evangéliumban még ezt halljuk: „Az 
Ige testté lett, közöttünk lakott..” (Jn 
1,14), Jelen időben így fogalmazza ezt 
később a Szentírás: „...az Isten sáto-
ra az emberekkel van, és ő velük fog 
lakni” (Jel 21,3). Addig ideiglenesen 
tartózkodik a földön Jézus által, az új 
teremtésben azonban folyamatosan 
jelen lesz az Isten. Isten szünet nél-
küli jelenléte által minden, ami attól a 
pillanattól kezdve történik, az az evilá-
gi eseményektől mentes, zavartalan, 
boldogító élet lesz. A forrástól a tor-
kolatig megy végbe minden, ahogyan 
erről Ézsaiás szól: „Örvendezve fogtok 
vizet meríteni a szabadulás forrásá-
ból” (Ézs 12,3). Ezékiel pedig így pró-
fétál: „Ezt mondta nekem: Ez a víz a 
keleti vidék felé tart, a pusztán folyik 
keresztül, és a tengerbe ömlik, a sós-
sá vált tengerbe, és meggyógyul tőle a 
víz” (Ez 47,8). Milyen felemelő és egy-
úttal lelkesítő hit által igazodni Isten 
jövendő valóságról szóló kijelentései-
hez! „Istent soha senki sem látta” (Jn 
1,18) ugyan, de az igért jövőben a nagy 
esemény után zavartalanul, „színről-
színre” láthatjuk majd Őt. „Mert most 
tükör által homályosan látunk, akkor 
pedig színről színre; most töredékes 
az ismeretem, akkor pedig úgy fogok 
ismerni, ahogyan engem is megismert 
az Isten” (1Kor 13,12). Nem lesz tehát 
Isten új világában könny, halál, gyász, 
jajkiáltás és fájdalom (Jel 21,4), mert 
hiszen a sátáni világ ezen „kellékei” 

már nem lesznek többé. Az Úr tehát 
mindig szól, üzen az őt halló és értő, 
mai tanítványainak boldogító evangé-
liumával: meg fogja teremteni azt az 
új világot, „amit szem nem látott, fül 
nem hallott, és ember szíve meg sem 
sejtett (1Kor 2,9).

Szóljunk még röviden valamiről. 
Ha mindent újjáteremt az Isten, akkor 
senki sem fog elkárhozni? A fentiek-
ben olvasott evangéliummal szemben 
a rossz hír ez: akik az új teremtés be-
következése pillanatában is megrög-
zötten a bűneikhez igazítják életüket, 
azok bizony kárhozatra jutnak. A le-
zárás pillanatában ugyanis már nem 
lesz semmiféle lehetőség változásra: 
„megtörtént”. Mit is hallott a példá-
zatban a már meghalt gazdag ember 
Ábrahámtól (azaz Istentől!), szemben 
az Ábrahám kebelére került koldus 
Lázárral? 

„Jusson eszedbe, te megkaptad ja-
vaidat életedben, éppen úgy, mint Láz-
ár a rosszat, Ő most itt vigasztalódik, 
te pedig gyötrődsz. Ezen felül még kö-
zöttünk és közöttetek nagy szakadék 
is tátong, hogy akik innen át akarnak 
menni hozzátok, ne mehessenek, se 
onnan ide át ne jöhessen senki” (Lk 
16,25-26). Fontos tehát tudnunk a fi-
gyelmeztetést: „Ma, ha az ő szavát 
halljátok, ne keményítsétek meg a 
szíveteket!” (Zsid 4,7).

Mi hát a tennivalónk addig, amíg 
ez a mindenséget megrendítő válto-
zás megtörténik? Vigyázás, készenlét 
teljes figyelemmel, Istenhez igazodva: 
„...szentül és kegyesen kell nektek él-
netek, akik várjátok .. az Isten napjá-
nak eljövetelét” (2Pét 3,12k.).                          

Rácz László lelkipásztor
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a./ Ma erről az áldott asszonyról be-
szélek azzal az szándékkal, hogy mi 
is – te és én – kövessük feledhetet-
len példáját. Most semmi másra nem 
akarok összpontosítani, mint annak a 
jelentőségére, amit Urunk gondolt is-
meretem szerint, amikor azt mondta: 
„Hiszen jót tett velem” (vagy: jót vég-
zett el bennem). 
Ez a vers másképpen is fordítható – 
s mintha a fordítók ezt a formát nem 
szívesen használnák –, mégpedig így: 
„Ő szép munkát – kiváló munkát tett 
velem.” Hiszen „egy szép alkotás ma-
radandó örömöt okoz.(1)”

Mária tette szép cselekedet volt, ami 
Isten egyházának örökre örömöt oko-
zott, mivel – Krisztus evangéliuma 
prédikálásával kapcsolatban – ál-
landóan emlékezni fognak rá. Amíg 
ugyanis prédikálják az üdvüzenetet, 
tette alapján megmarad Betániai Má-
ria emlékezete. 

b./ Mi volt olyan szép a cselekede-
tében? Az a tény, hogy széttörte az 
alabástrom tartót és kiöntötte a ke-
netet? Mi szép volt ebben? Megpróbá-
lom megmutatni nektek a megfelelő 
szempontokat.

1./ Mária szeretetből fakadó tettének 
hét szépsége van, amik közül az első 
és legfontosabb aspektus abban rej-

lik, hogy cselekedete teljesen Jézus 
megdicsőítésére szolgált. 

a./ Miközben Mária Jézus fejére ön-
tötte a kenetet, személyesen akarta őt 
tisztelni; a kenet minden cseppjével rá 
gondolt és személyesen akarta tisz-
telni Jézust.

b./ Ő nem annyira Jézus szeretetére 
és igazságot szóló szavaira gondolt, 
hanem inkább felülmúlhatatlan és 
fölöttébb drága lényére. Jézus szere-
tete cselekedetének tekintette, amint 
feltámasztotta Lázárt; és az igazság 
szavait hallgatta, amikor a lábához te-
lepedett: de most csak csodálatot és 
imádatot érzett iránta, a dicsőséges 
iránt. Nála volt a drága kenettel tele 
alabástrom tartó, hogy felajánlja neki 
áldozatként – tanítójának, barátjának, 
Urának és annak, aki mindent jelen-
tett neki. 
Azt javasolták neki, hogy eladhatná a 
kenetet és a bevételt a szegényeknek 
adhatnák. Ő mégis arra vágyott, hogy 
közvetlenül – és nem indirekt módon – 
mutasson be áldozatot Jézusnak. Két-
ségtelenül nem hanyagolta el a sze-
gények iránti adakozást, de azt érezte, 
hogy nem csendesült volna le szíve kí-
vánsága, ha most fontosabb lett volna 
az alamizsna. 
A szíve őszinte hálával volt tele Jézus 
iránt, aki érte is a szegények legsze-

C.H. Spurgeon
BETÁNIAI MÁRIA

– a példakép –

1  Az idézet az angol költőtől, John Keatstől (1795–1821) való.
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gényebbje lett. Neki akart adni vala-
mit, amit őt illette meg, aki értelme-
zése szerint teljesen egyedülálló volt. 
Neki akart adni valamit, ami az adott 
időhöz és alkalomhoz is illendő volt.

c./ Úgy gondolom, ez a szent asszony 
többet tudott az Úrról, mint valamen�-
nyi apostola együttvéve. Szeme a füg-
göny mögé látott. Nem felejthetitek 
el, hogy Jézus csupán egy vagy két 
nap múlva diadalmenetben, igazán 
királyi módon vonult be Jeruzsálem-
be. Nem kellett-e őt először felkenni? 
És ki kenje fel királlyá nyilvánosan, ha 
nem ez az önfeláldozó nő? Mária azért 
jött, hogy királlyá kenje Jézust, mielőtt 
mint ilyen Izráel fővárosa utcáin bevo-
nulna. Mária igazi, értékes nárdusból 
való kenetét mindenesetre csak egye-
dül Jézusra önti. Ebben a pillanatban 
elfelejtette a szegényeket úgy, ahogy 
a tanítványokat is. Márta az asztalnál 
szolgált, miközben megvendégelte az 
Urat és tanítványait; Mária azonban 
minden gondolatát Jézusra irányí-
totta. Ő senki mást nem látott, „csak 
Jézust egyedül” (vö. Mk 9,8). Milyen 
rendkívüli és boldog látás ez! Amit tett, 
nem Jézusnak és a szűk tanítványi 
körnek (Péter, Jakab és János) szánta, 
hanem kizárólag annak, aki valóban 
egyedülálló. Ő mindenek felett áll és 
felülmúl mindeneket, mert csak őt il-
leti meg minden dicsőség. Mivel Mária 
őt jobban szerette, mint valamennyi-
en, példátlan szeretettel, szívének a 
szeretetnek ezt a cselekedetét kellett 
kifejezésre juttatnia, ami kizárólag és 
egyedül Jézust illette meg.

d./ Tehát egy szép cselekedetről 
van szó, ahogy a textusban olvastuk. 
Hogy fest egy szép cselekvés a te és 
az én életemben: Miután törődtünk 
lehetőségeink szerint a rászorulók-
kal és megtettük kötelességünket 
felebarátaink iránt, érezzük, tennünk 
kell valamit Jézusért – éspedig kizá-
rólag a mi Urunkért. 

Azt kérdezed, mit kell tenned érte? 
Nos, kedves testvérem, én nem tudom 
ezt megmondani neked; saját szíved-
nek kell erre megfelelő ötletet adni 
úgy, hogy azt saját kezeddel végre is 
kell hajtanod. „Ó”, kiáltja egy másik 
testvér, „most mi lesz?” Nem tudod 
megmondani neked. Most az a legfon-
tosabb, hogy minden megszentelt ta-
lálékonyságodtól függ, amit kitervelsz 
az Urért, mivel ő a mindened. 

Befolyásolhatták volna kissé ennek 
a szent asszonynak a cselekedetét, ha 
megparancsolhatták volna neki, hogy 
hozzon egy alabástrom tartót és öntse 
a benne lévő kenetet a Jézus fejére. 
Szeretete indítékként azonban többet 
jelentett, mint egy formális parancs. 

Mária cselekvése sokkal kevés-
bé lett volna értékes, ha Simon(2) azt 
mondta volna neki: „Nincs elég kene-
tem, hogy megkenjem a vendégemet; 
hozz egy üvegcsével otthonról.” Mária 
cselekedete azért dicséretre méltó, 
mivel a szíve ösztönözte arra, hogy 
tegyen valamit, ami kizárólag Jézust 
illeti meg.

e./ Ezt neki kellett személyesen ten-
nie, nem valamilyen megbízottjának; 
ezt a tettet önmagában kellett véghez 
vinnie – félreérthetetlenül, közvetle-

2 Itt nem Simon Péterről van szó, hanem Simonról, 
aki egykor leprás volt, ő vendéglátó (vö. Mk 14,3).
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nül és nyilvánosan. Talán mások is 
megérezhették a nárdus kenet illatát. 
Ezt ő egyáltalán nem akarta megaka-
dályozni, de ez a jó illatú kenetet nem 
az ott tartózkodóknak, hanem egyes 
egyedül Jézusnak szánta: Ráöntötte 
a fejére is és lábára is; megkente őt 
tetőtől talpig mély és hódolatteljes 
hálájának és határtalan szeretetének 
ezzel a jelével: Teljesen betöltötte a 
szívét Jézus, Ura és Istene. És készsé-
ges áldozata így csak az övé – egyedül 
az övé. Milyen öröm az, ha tehetünk 
valamit azért, akinek a nagy szerete-
te megtart bennünket! Érzem, ahogy 
legszívesebben azonnal csendben 
visszavonulnék, hogy élvezhessem ezt 
a különös, boldog állapotot.

f./ Igen, kedves barátaim, milyen ke-
vesen gyakoroljátok ezt az odaszánt-
ságot ebben a számításokra alapozó 
időszakban! Ahelyett, hogy „mindent 
megtennénk Jézusért”, ritkán teszünk 
érte valamit! Ha lelki énekeket énekel-
tek, felhangzik-e dicséret „Jézusért”? 
Ha imádkoztok, imádjátok-e Jézust és 
odafordultok-e Jézushoz? Nincsen-e 
megírva: „Imádkozzanak érte szünte-
len, és áldják őt minden nap!” (Zsolt 
72,15). 

Sóvárgok annak a megismerésére: 
mit tegyek, hogy utánozhassam ezt az 
asszonyt. Az alabástrom tartót és ke-
netet „egyedül Jézusnak” szánta. 

Ó, Uram szerettei, akiket ő tisztá-
ra mosott drága vére által, amit neki 
köszönhettek, gondoljatok most példa 
nélküli dicsőségére, és ha a mennyet 
látjátok visszatükröződő arcán, akkor 
kérdezzétek meg tőle: „Mit tehetünk 
érted – teljesen, közvetlenül és sze-
mélyesen csak érted?”

2./ Mária tettének további szépsége 
a következő: ez tiszta szeretetből, 
csakis a Jézus iránti szeretetből való 
cselekedet volt.

a./ Van egy másik asszony is, aki 
ugyancsak áldott volt társai között. A 
bűnös nőre gondolok (Lk 7). Ő is jött és 
hozott egy alabástrom tartót, s majd-
nem ugyanúgy cselekedett, ahogy Má-
ria is. De olyat is tett, amit Mária nem: 
könnyei elegyedtek a kenettel. Kön�-
nyeivel áztatta Jézus lábát és hajával 
törölte meg. Amit tett, a maga mód-
ján szép cselekedet volt, mégis Mária 
tettének szépsége más módon mutat-
kozik meg. Erre vonatkozóan van egy 
különbség: Amint Mária ezt véghezvit-
te, láthatóan nem valamelyik szemé-
lyes bűnére emlékeztette akkor sem, 
ha kétség nélkül a szívében volt ez a 
gondolat, és ezért annál jobban imád-
ta Urát bűnbocsánata gazdagsága lát-
tán. Mária Jézus lábához ült és ezzel 
a jó részt választotta; a bűnbocsánat 
kérdése az ő esetében már korábban 
tisztázódott. Jóllehet ő ezért és sze-
retett testvére, Lázár feltámadásáért 
mélységesen hálás volt, láthatóan ez 
a háládatosság teljesen lelke mély-
reható gondolataiban teljesedett ki, 
mert eljutott a Jézus iránti szeretet 
mindent felmésztő állapotába. Ő soha 
nem ismerhette volna meg a szere-
tetnek ezt a módját, ha nem tanulta 
volna meg, hogy Jézus lábához üljön. 
Csodálatos hatása van az emberei ér-
telemre a Jézus lábánál eltöltött hos�-
szú időnek: Háttérbe kerülnek ezáltal 
azok a dolgok is – amik önmagukban 
ugyan jók, olyan ügyek javára –, amik 
magasabb szinten vannak és kevésbé 
vannak összefüggésben saját énükkel.
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b./ Valóban boldogító Krisztust sze-
retni, mivel általa szabadultunk meg a 
pokoltól; boldogító Krisztust szeretni, 
mivel minden hívőt megajándékozza 
azzal, hogy a mennybe jusson. A leg-
boldogítóbb azonban még nagyobb: ha 
valaki megfeledkezik önmagáról, és 
Jézus Krisztus leírhatatlan tökéletes-
ségéről szóló teljes örömmel gondol-
kozhat el őróla – akiről azt mondja a 
menny és a föld, hogy ő kitűnik tízezer 
közül is és rajta minden kívánatos (vö. 
Énekek 5,10. 16). „Mi tehát azért sze-
retünk, mert ő előbb szeretett minket.” 
(1Jn 4,19) Ez a fundamentumunk, ami 
mindig megmarad. Azonban erre az 
alapra helyezzük rétegenként a szere-
tet drágaköveit – és végül a nagyszerű 
Urunk iránti kimondhatatlan szerete-
tünket koronázó zárókövet. Ő nyerte 
meg a szívünket és meghódította lel-
künket a viharban. Most tennünk kell 

valamit, hogy kifejezzük iránta való 
szeretetünket. Ez a szeretet nem csu-
pán a hála jeleit foglalja magába keze 
minden jótéteményéért, hanem mély 
vonzalom is, mivel Jézus, mint sze-
mély imádásra méltó.

c./ Kedves barátaim, ugyan mondjátok 
már meg, érzitek-e szívetekben ezt a 
szeretetet ebben az órában? Érzitek-e 
egyáltalán, hogy nyerte meg csökö-
nyös értelmeteket, és hogy kötötte 
minden érzelmi rezdüléseteket se-
lyem bilincsbe? Így hát cselekedjetek 
valamit, aminek egyetlenegy célja van: 
fejezzétek ki szereteteket Jézus Krisz-
tus iránt, aki ezt lehetővé tette számo-
tokra. Engedjetek ennek az érzésnek, 
koronázzátok meg tettekkel: Ezt te-
gyétek egész életetekben.

Dr. Pótor Imre
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Kedves Testvérek! 

Örömmel teszek eleget ennek a fel-
adatnak, mert bár az év utolsó vasár-
napján még továbbra is az ember nyo-
morúságával foglalkozunk, de az új 
esztendőben már rátérünk a Heidel-
bergi Káté következő nagy fejezetére, 
mely az ember megváltásáról szól.

De ahhoz, hogy jobban megértsük, 
miért van szükség megváltásra, még 
jobban meg kell értenünk az ember 
nyomorúságának a lényegét és meg-
romlott voltának mértékét, mely kivé-
tel nélkül mindenkire érvényes. Mi-
szerint annyira megromlottunk, hogy 
teljesen külső segítségre szorulunk, a 
lelki halál állapota miatt (Ef2,1+5), hat-
hatós segítség nélkül örökre elveszne 
mindenki. Amíg nem látjuk az ember 
teljes tehetetlenségét, kiszolgálta-
tott voltát, hogy magától teljesen kép-
telen üdvösségre jutni (Jn6,44+65), addig 
nem fogjuk értékelni az egyetlen esé-
lyünket, Jézust sem, aki „azért jött, 
hogy megkeresse és megmentse, ami 
elveszett”(Lk19,10). Az ember jól értett 
nyomorúsága az a sötét bársony hát-
tér, ami előtt az evangélium gyémánt-
ja még szebben ragyog! Először is ezt 
kell jól megértenünk.

Ott hagytuk abba múlt vasárnap, hogy 
mindannyian annyira megromlottunk, 
hogy képtelenek vagyunk a jónak cse-
lekvésére, és természetünk szerint 
minden gonoszra hajlandók. Innen 
folytatódnak a mai kérdések, mert 
a Káté folytatása mindig az előzmé-
nyekre épül. Három olyan kérdést fo-

galmaztak meg a mai vasárnapra, ami 
alól nincs kibúvó senkinek. Pedig az 
ember mégis megpróbál kibújni a fe-
lelősségre vonás alól.

9. kérdés:
„Nem igazságtalanul cselekszik-e Is-
ten az emberrel, ha törvényében tőle 
olyat kíván, amit nem képes teljesíteni?”

Isten lenne a hibás? – serkent gon-
dolkodásra a kérdés, ahogy a bűnös 
ember fejével gondolkodik. Mert az 
ember kibúvót keres.

Felelet: 
„Nem, mert Isten az embert olyanná 
teremtette, hogy azt teljesíthette vol-
na. 
De az ember (Ádám), az ördög ösz-
tönzésére szándékos engedetlensége 
által mind magát, mind ivadékát meg-
fosztotta ettől az isteni ajándéktól.” 
Lett volna rá lehetősége teljesíteni, de 
a képviselőnk Ádám a bűnesetben el-
bukott, ez a lehetőség azóta elúszott.
A következő kérdés így hangzik, még 
egy kibúvót próbáltak keresni, amit 
keresne is az ember magának.

10. kérdés: 
„Ilyen engedetlenséget és elszakadást 
büntetlenül hagy-e Isten?”

 Ebben az van benne, hogy hátha meg-
ússzuk mégis. De mivel Isten szent, 
a bűnt és a bűnöst gyűlölnie kell 
(Zsolt5,6), ezért fellángol ellenük jogos 
haragja (Mt3,7; Jn3,36; Rm1,18;2,5; 
Ef2,3;5,6..Jel6,16) mely emésztő tűz-

HEIDELBERGI KÁTÉ – IV. Úrnapja
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ként tombol (Rm1,18; Zsid12,29). Mivel 
Isten igazságos is és a bűnt meg kell 
büntetnie(Rm6,23), de ez mindig ret-
tenetes (Zsid10,31). Ezért szenvedett 
a gazdag is a pokolban(Lk16,23-24) és 
Jézus a Gecsemáné kertben és a ke-
reszten.

Felelet: „Semmiképpen nem, sőt fe-
lettébb haragszik mind a velünk szü-
letett bűnért (az eredendő bűnért), 
– mind az elkövetett bűnökért, és 
azokat igazságos ítéletéből ideig való 
és örök büntetéssel akarja sújtani, 
amint maga mondotta: (itt idézi az 5. 
Mózes 27-et) „Átkozott mindenki, aki 
meg nem marad mindazokban, amik 
megírattak a törvény könyvében, hogy 
azokat cselekedje.” Az imént idézett 
ige úgy folytatódik, hogy az egész nép 
felelje rá, hogy:” Ámen!” – azaz „úgy 
legyen”, és ezzel aláírták a halálos 
ítéletüket, beleegyeztek a kárhozatba. 
Ugyanilyen kétségbeejtő a mi hely-
zetünk, mert ez miránk is pont így 
érvényes! Sőt, az Isten mércéje sze-
rint egyikőnk se képes tökéletesen 
betölteni a törvényt, csak megtörni. 
Ezért nem a törvény cselekedetéből 
van az üdvösség(Rm3,20; Gal3,10-11), 
hanem teljesítmény nélkül hit által, 
amely Krisztus teljesítményét ragadja 
meg!

S jön az utolsó kérdés.

11. kérdés: „Hát Isten egyszersmind 
nem irgalmas is?” 
A megtérni nem akaró, bűnbána-
tot nem érző ember ezt is kibúvónak 
használná, kiragadná Isten jelleméből 
a neki tetsző tulajdonságot. Ilyenek 
vagyunk! Csakhogy Isten nem „csak” 
„szeretet”(1Jn4,8), hanem „emésztő 

tűz” is(Zsid12,31), mert igazságos is! 
Ezt nem hagyhatjuk számításon kí-
vül!! (ld. fentebb).

Felelet: 
„Isten igenis irgalmas, de igazságos 
is. Ennélfogva igazsága azt kívánja, 
hogy a bűnt, amelyet az ember az Ő 
legszentségesebb felsége ellen elkö-
vetett, ugyancsak a legnagyobb, azaz 
örökké tartó testi-lelki büntetés kö-
vesse.” Azaz a bűnös is bűnhődik, nem 
csak a bűne. Ezért halt bele testben, 
azaz emberként Krisztus a Golgotán. 
Ha a bűn elválasztható lenne a bűnös-
től, nem lenne szükség Krisztus ke-
resztjére, és a pokolban sem emberek 
lennének( pl. a gazdag a Lk16-ban), 
csak a bűneik!!!

A 3 kérdés alapján nincs kibúvó sen-
kinek. 

Ha nem lenne elégtétel a Jézus Krisz-
tus egyszeri tökéletes áldozatában, 
akkor mindenkit várna a kárhozat, „el-
veszne” figyelmeztet a Jn3,16 is. 

Gondolkozzunk el ezeken! 

De hála Istennek, a következő szakasz 
már az ember megváltásáról szól. 

Áldás, békesség!

Dr. Nagy Péter Mihály
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„Jöjj Szentlélek Úr Isten, 
áraszd reánk teljesen mennyből fényességedet!”

Megemlékezés!

Isten kegyelméből tudatom a testvé-
rekkel, hogy drága férjem, Varga Ferenc 
30 évvel ezelőtt előrement, itt hagyott. 
Én legszívesebben utána mentem vol-
na, de nem lehetett. Nem gondoltam, 
hogy ilyen sokáig itt kell maradnom. 
Most viszont már boldogan mondhatom 
az ének szavaival, hogy „Mind jó amit Is-
ten tészen, szent az Ő akaratja.”

Mindenkit arra szeretnék biztatni, 
hogy ne féljen a magánytól. Csodálatos 
életem van Istennel, és lehet minden-
kinek, aki csak Őrá bízza életét. Bibli-
ával a kezében, hittel a szívében telje-
sen Rá hagyatkozva. Boldog örömmel 
járok Isten iskolájába és átélem Szent-
lelke vezetését és azt a sok apró cso-
dát, amivel meglep és erősít. Persze a 
gonosz is lesi a legkisebb repedést is 
hitünk falán. Sajnos nem minden apró 
csodát jegyeztem fel, de szinte kényez-
tető szeretettel szeret, és mikor látja 
hogy padlón vagyok, ismét és ismét 
küld valami kedves meglepetést. 

Drága Varga Ferenc azóta egyszer 
szólt hozzám álmomban. 2017. au-
gusztus 27-én azt mondta: én előre 
megyek imádkozni. Életében is mindig 
imádkozott mindenkiért és a Világbé-
kéért. Mikor már nem tudott beszélni, 
mutogatta hogy csak előre és felfelé 
nézzünk. Az volt a legfőbb gondja,hogy 
hogyan szolgálhatná Istenünket job-
ban és jobban. Azért Ő maga is próbált 
énekeket faragni. Íme egy aktuális:

 „Jön Jézus és a szíveket 
az öröm hatja át, 

A lelkesült nagy sokaság 
víg hozsannát kiált. 

Az útjára az ujjongók 
zöld lombokat vágnak
És zengik a dicséretét 

a Dávid Fiának.

Jön Jézus jön a nagy Király, 
jön Jeruzsálembe,

Hogy megváltson a Golgotán, 
néz halállal szembe.

Nagy hálát adva mondjuk el, 
amit zengtek régen,

Hogy áldott hogy áldott, 
ki jő az Úrnak nevében.„

Hiszem, hogy Istenünk lábainál ve-
zényli a kis énekarát most is. Istené 
legyen a dicsőség az együtt töltött 5 
évért. Köszönöm, köszönöm. 

A testvérem 2025. január 8-i halá-
la után 9-én kedvese fiatalosan rám 
köszönt: Jó reggelt, és 19 nap múlva 
mintha a kedves égi énekkar köszöntöt-
te volna ismert Halleluja énekkel. Saj-
nos csak 2 pillanatig. Úgy vágyakoztam, 
hogy még, még, de határozottan hallot-
tam, és nem ilyen rozsdás hangon éne-
keltek. Istené legyen minden dicsőítés, 
minden hódolat, minden hálaadás. 

Mennyei Édes Jó Atyám az Úr Jé-
zus Krisztus által! Köszönöm szépen, 
hogy leírhattam. 

Légy áldva örökre Te Megfeszített,
én Istenem és Uram hála Neked.
Győzelmet vevél halál és sír felett

Óh édes ez ige elvégeztetett. 

özv. Varga Ferencné
Vékony Erzsébet

TÉTELBIZONYSÁG
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Sámuel jó barátom. Mind a ketten 
Közel-Keletről származunk. Sámuel 
intelligens. Őszinte és nagyon erős. 
Egyszer ezt mondta nekem: 
- Te mindig olyan kedves vagy az em-
berekhez. Valószínűleg nincsenek el-
lenségeid. 
Ezt válaszoltam: 
- Nem, Sámuel, tévedsz. Sok ellensé-
gem van, és nagyon hatalmasak. Sá-
muel teljesen elképedt. 
- Ezt nem gondoltam volna. Mondd, 
kik ezek, és hol laknak! Figyelni fo-
gom őket. Nekem nem számít milyen 
erősek!
- Köszönöm kedves barátom - felel-
tem - de nem tudsz megvédeni ezek-
től az ellenségektől, mert bennem 
élnek. A nevük: büszkeség, önzés, go-
nosz gondolatok, bosszúvágy, és van 
még több is. 
Ezek az ember legádázabb ellenségei, 
mert benne laknak, és rábírják, hogy 
vétkezzen Isten ellen.
Minden Isten ellen elkövetett bűn 
súlyosabb, mint bármilyen betegség 
vagy katasztrófa.
    Sámuel elhallgatott, lehajtotta a fe-
jét, és csendesen ezt mondta: - Szé-
gyellem magam, és bevallom, hogy én 
még rosszabb dolgokat is elkövettem. 
Aztán szomorúan így imádkozott: 
- Ó Istenem, bűnös ember vagyok, kö-
nyörülj meg rajtam, és bocsáss meg!
    Én szintén meghajtottam a fejemet, 
és kértem Istent, hogy mutassa meg 
Sámuelnek az üdvösség útját. Azután 
láttam, hogy a barátom sír. 
- Sámuel, éppen most ismerted be 
Istennek, hogy bűnös vagy, és kérted, 
hogy bocsásson meg. Tudod, hogy mit 

válaszol erre Isten?
Azt mondta, hogy nem biztos benne. 
Erre felolvastam neki Isten Igéjéből 
ezt a verset:
„ Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz 
Ő: megbocsátja bűneinket, és meg-
tisztít minket minden
gonoszságtól.” (1 János 1,9 )
- Csodálatos! - kiáltott fel. - De miért 
az van itt, hogy hű és igaz, és nem az, 
hogy irgalmas és jóságos? 
- Éles eszed van - feleltem. - Ez na-
gyon jó kérdés. Isten természetesen 
nagyon irgalmas és jó, megbocsát ne-
künk, de hűséges és igaz is. Igaz, mert 
Krisztus önként meghalt értünk.
Készségesen elhordozta a büntetést 
mindenki helyett, aki hisz benne, és 
mindenkit elfogad a hite alapján. 
„Isten azonban a maga szeretetét mu-
tatta meg irántunk, mert Krisztus már 
akkor meghalt értünk, amikor még 
bűnösök voltunk.” (Róma 5,8) 
- És Isten hű is -  folytattam -, mert 
megbocsát, hiszen megígérte, hogy 
senki sem fog  elveszni, aki Krisztus-
ban hisz, hanem örök életet kap. „Bi-
zony bizony mondom nektek: aki hallja 
az én igémet, és hisz abban, aki elkül-
dött engem, annak örök élete van, sőt 
ítéletre sem megy hanem átment a 
halálból az életbe.” (János 5,24 ).
Sámuelt nagyon lelkesítette, hogy 
megismerhette Isten Igéjéből ezeket 
az ígéreteket. 
Bátorítottam, hogy olvassa rendszere-
sen a Bibliát. Ő megígérte, hogy olvas-
ni fogja, én pedig idéztem még neki az 
alábbi igeverseket:
„Mivel tehát megigazultunk hitből, 
békességünk van Istennel a mi Urunk 

Ismered az ellenségeidet?
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Jézus Krisztus által.” (Róma 5,1). 

„Mert úgy szerette Isten a világot, 
hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki 
hisz Őbenne el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen” (János 3,16 ).

Komm und sieh-től idéztem szeretettel: 
László Ilona

Füle Lajos 
Végtelen kegyelem

Véges időm, véges utam,
de végtelen a kegyelem.

Tehetségem véges, Uram,
de végtelen a kegyelem.

Mind véges, mi tőlem való,
tudásom és szeretetem,

mind, ami szép, mind, ami jó,
de végtelen a kegyelem.
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GYERMEKOLDAL
(nemcsak gyerekeknek, vagy régi és mai gyerekeknek)

„Krisztus meghalt a mi bűneinkért — az írások szerint —, azután eltemették,
 de a harmadik napon feltámadt.” 

1 Korinthus 15, 3-4

Egy tavaszi reggelen, amikor a nap már melegen sütött a kertben, István és Vera 
reggelihez készülődtek. Anyu éppen friss kalácsot tett az asztalra, amikor Apu 
belépett az ajtón és a következő mondatra lett figyelmes.
„Vera, meséljem el neked, mi történt húsvétkor?” – kérdezte István, miközben a 
kezében tartotta a kis Gyermekbibliáját.
„Nagyon szeretném hallani!” – nevetett Vera, és összekulcsolta a kezét. Apu és 
Anyu mosolyogva összenéztek.
„Rendben” – kezdte István. „Tudod, Jézus Jeruzsálembe ment, hogy ott tanít-
son, meggyógyítsa a betegeket. Sokan szerették és követték őt, mert mindig jót 
tett, és mindenkit meghallgatott.”
Vera bólintott. „Igen, Anyu mesélte, hogy a tanításai mindig segítettek az em-
bereknek megérteni Isten szeretetét. Jézus mindig tudta, hogy kinek mire van 
szüksége”
„Pontosan” – folytatta István. „De nem mindenki örült neki és voltak, aki nem 
szerették. El tudod ezt képzelni? Féltették tőle a hatalmukat és ezért el akarták 
ítélni. Végül elfogták és keresztre feszítették. De tudod mi a csodálatos, Vera?”
„Igen, az, hogy harmadnapra feltámadt! Nem maradt a halálban, hanem él” – 
mondta Vera, örömmel.
„Pontosan. Nem maradt a halálban, hanem ma is él!” István szeme felcsillant. 
„Ezért ünnepeljük húsvétkor, hogy Jézus legyőzte a halált, és örök életet adott 
mindenkinek, aki hisz Őbenne.”
Vera arcán boldog mosoly jelent meg. „Ez azt jelenti, hogy mindig velünk van, 
ugye? És hogy az ő szeretete sosem múlik el?”
„Igen” – mondta Apu, és átölelte gyermekeit. „Pontosan ezért olyan fontos a 
húsvét. Nemcsak a tojások és a nyuszik miatt, hanem azért, mert Jézus feltá-
madása mindannyiunknak reményt ad. Jézus szeretete minden napunkat bera-
gyogja. A húsvét emlékeztet minket arra, hogy Jézus meghalt a bűneinkért, de 
nem maradt a sírban, hanem feltámadt, és aki hisz Őbenne, annak örök életet 
ad.”

István és Vera egymásra néztek, érezték, hogy a húsvét nemcsak egy történet, 
hanem az örök élet ajándéka mindannyiuknak. 
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Húsvéti beszélgetős kártyák – István és Vera történetéhez

A Bibliából, vagy a Gyermekbibliádból olvasd el a húsvéti történetet, majd ké-
szíts otthon húsvéti beszélgetős kártyákat! Mindössze karton, színes és grafit-
ceruza, esetleg filctoll és egy olló szükséges hozzá. Vágj egyenlő méretű kártyá-
kat a kartonból, írd rá az alábbi kérdéseket. A hátoldalakat díszítheted húsvéti 
mintákkal, aztán indulhat a játékos beszélgetés! 

1–4. Kérdéskártyák

1. Miért ment Jézus Jeruzsálembe?
2. Kik szerették Jézust, és kik féltették 
tőle a hatalmukat?
3. Mit érezhettek Jézus barátai, ami-
kor keresztre feszítették?
4. Mi a jó hír, ami a harmadnapon tör-
tént?

5–8. Gondolkodtató kártyák

5. Mit jelent számodra, Jézus feltáma-
dása?
6. Hogyan mutathatod meg másoknak 
Jézus szeretetét a mindennapokban?
7. Mikor érezted már, hogy valaki sze-
ret téged? Hogyan viszonoztad ezt?
8. Kitől kérhetsz segítséget amikor 
szomorú vagy és haragszol? 

9–11. Cselekvéskártyák

9. Tegyél valamilyen szeretetteljes 
gesztust!
10. Adj hálát imádságban, köszönd meg 
Jézusnak, amit érted tett húsvétkor!
11. Rajzold le az üres sírt és írd rá „Jé-
zus Feltámadt, Jézus él!
12. Játszátok el a testvéreiddel, bará-
taiddal röviden, hogy Jézus feltámad a 
halálból!

A kártyák használata:

• Húzzatok egy kártyát és olvassátok 
el hangosan.
• Ha kérdéskártyát húztatok, válaszol-
jatok hangosan.
• Ha cselekvéskártyát húztatok, kö-
vessétek az utasítást.
• Ha gondolkodtató kártyát húztatok, 
akkor gondolkodjatok együtt a játé-
kostársakkal!

Feleletválasztós kérdés a húsvéti bib-
liai történethez. Jelöld be a helyes vá-
lasz betűjelét! Majd írd le a megfejtést 
a neveddel. 
A beküldők között kisorsolunk egy 
húsvéti meglepetést. 
Beküldési határidő: 2026. április 20.

1. Miért halt meg Jézus a kereszten?
A) Mert beteg volt
B) Hogy az emberek bűnei bocsánatot 
nyerjenek
C) Mert haragudott valakire

2. Melyik nap feszítették Jézusra a 
keresztet? 
A) Hétfő
B) Nagypéntek
C) Húsvétvasárnap

3. Ki vitte el Jézus testét a sírba?
A) Pilátus
B) Arimátiai József 
C) Júdás
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4. Mi történt a sírral, amikor Jézus 
meghalt?
A) Megnyílt
B) Egy nagy kővel lezárták
C) Tele lett virágokkal

5. Melyik napon támadt fel Jézus?
A) Hétfő
B) Szombat
C) Vasárnap

6. Kik látták meg először, hogy Jézus 
feltámadt?
A) A tanítványok
B) A római katonák
C) Az asszonyok

7. Mit mondtak az angyalok az asszo-
nyoknak a sírnál?
A) „Menjetek haza!”
B) „Jézus él!”
C) „Ne mondjátok senkinek!”

8. Mit üzent Jézus a tanítványainak 
feltámadása után?
A) „Meneküljetek!”
B) „Ne féljetek, én élek!”
C) „Mostantól mindenki haragudjon!”

9. Mit jelent a húsvét?
A) Jézus halálát és feltámadását
B) A tavasz kezdetét
C) A barátok ünnepét

10. Mi volt a nagy csoda húsvét reggelén?
A) Hó esett
B) Jézus feltámadt
C) Egy nagy vihar kerekedett

11. Melyik városban történt Jézus ke-
resztre feszítése?
A) Jeruzsálem
B) Betlehem
C) Názáret

12. Miért ünneplik az emberek a hús-
vétot?
A) Édességet egyenek
B) Mert Jézus legyőzte a halált
C) Hogy elmenjenek kirándulni

13. Ki árulta el Jézust?
A) Péter
B) Júdás
C) Jakab

14. Hová temették Jézus testét?
A) A hegy tetejére
B) A templomba
C) Egy sírba

15. Melyik apostol nem hitt elsőre Jé-
zus feltámadásának?
A) Péter
B) Tamás
C) János

16. Miért volt fontos Jézus feltámadása?
A) Mert így mindenki boldog lett
B) Mert legyőzte a halált és a bűnt
C) Mert újra kezdődött a tavasz

17. Mit tettek a tanítványok, miután 
látták Jézust?
A) Elbújtak
B) Örültek és hirdették az örömhírt
C) Haragudtak rá

18. Mi a húsvét üzenete a gyerekek-
nek?
A) Jézus él és szeret minket
B) Édességet kapunk 
C) Hamarabb világosodik

Szeretettel: LHJ
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Kocsis Ádám: 
1. nap: Hosszú volt az út, de az esti 
séta néhányunkat felkeltett. 
2. nap: Rátaláltunk Lajosra. Lajos: 
Lajos egy bot melyre a hosszadalmas 
túrán találtunk rá és segítette a ki-
rándulást. „Lajos 9 hegyet mászott és 
most a Babuka tóban nyugszik.” La-
josról egy hajó is elkészült ami a ver-
senyen sajnos nem teljesített jól. 
3. nap: Jó volt az Istentisztelet csak 
mire hazaértünk már elég fáradtak 
lettünk.

Sápi Tibor: 
1. nap: Egy eléggé erős nap volt, jó le-
hetett volna ha nem keltjük fel a ku-
tyákat esti sétakor. 

2. nap: Sok élményben részesültünk 
és jó volt elcsendesedni. A Regéci vár-
ról a kilátás (a sok izzadság és könny 
után) kiemelkedően gyönyörű volt, az 
este pedig sikerült kijutni csillagokat 
nézni az meg felejthetetlen.  
3. nap: Érdekes volt megnézni a leg-
első magyarra lefordított Bibliát, és a 
templomlátogatás sem volt rossz.

Benedek Barna: 
1. nap: jó volt a filmezés és az éjszakai 
séta nagyon jó volt és izgalmas 
2. nap: sok túra, szép vár de a legesleg-
szebb az ott fent várt, a gyönyörű, óriási 
Babuka tó,  ahol Lajos is nyugszik 
3. nap: Vizsolyban lévő istentisztelet 
jó volt és a Bibliát megnézni egy örök 
élmény marad.

Konfirmandus hétvége Óhután
2026. március 20-22. között gyülekezetünk konfirmandus fiataljai csendes hét-
végén vettek részt Óhután. A közös alkalmak során elmélyülhettek hitükben, 
erősödhetett közösségük és sok személyes élménnyel gazdagodtak. 
Az alábbiakban az ő beszámolóikból kaphatunk ízelítőt a hétvége áldásaiból.
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Demeter Lujzi: 
1. nap: hosszú volt az út, de jó volt,  
mikor megérkeztünk, és az esti séta 
is jó volt. 
2. nap: jó volt a reggeli és a túra is, 
bár az eléggé hosszú volt, de a kilá-
tás viszont nagyon szép volt. A Babuka 
tóról kiderült, hogy az egy mocsár, de 
amúgy jó volt az is. 
3. nap: érdekes volt amit mondtak a 
templomban és a visszafelé út is jó volt.

Nagy  Izabella: 
1. nap:  Az út kicsit hosszú volt de na-
gyon szép helyek mellett is elmen-
tünk. Az esti séta nagyon feldobta az 
egész pénteket. 
2. nap: A túra először mikor meglát-
tam a sok hegyet kiborított, de utána 
mivel nagyon izgalmas volt, így már 
megtetszett. A Babuka tó nekem na-
gyon tetszett, de Lajos nagyon hiány-
zik és sajnálom. 
3. nap: A 30 perces csend Istennel 
nagyon jól esett. Vizsolyban az isten-
tisztelet es a Biblia nagyon különleges 
élmény volt számomra.

Fekete Fanni: 
1. nap: Nekem nagyon tetszett a szál-
lás és az esti séta.
2. nap: nekem kicsit sok volt a túra és 
meredek, de összességében megér-
te főleg a Babuka-tó (habár nem úgy 
nézett ki, ahogy Dönci leírta, de most 
már tudom, hogy nem Döncit kell 
megkérdezni, hanem mást).
3. nap: nagyon érdekes volt a templom 
és az istentisztelet is.

Korcsmáros Jázmin: 
1. nap: az esti séta nagyon jó volt ha a 
kutyák nem kezdtek volna ugatni ak-
kor még jobb lehetett volna. 

2. nap: egy eléggé fárasztó nap volt. 
a meredek lejtőn felmászás nagyon 
kimerített, viszont a lejövetelt néhány 
eséssel megúsztuk. 
3. nap: nagyon jó volt az istentisztelet 
és az ebéd is nagyon finom volt és a 
hazafelé út is igazán jól telt!

Csige Izabella: 
1. nap: az esti séta nagyon tetszett, 
meg az út is jó volt, a szállás is. 
2. nap: jó volt a túra, nagyon szép volt 
a vár, meg a kilátás is, meg a tó is vic-
ces volt. 
3. nap: jó volt az Istentisztelet, a Bibli-
át látni is egy élmény volt, és az ebéd 
is finom volt, és az út is rendben volt.

Tóth Márton Pál: 
1. nap az volt a jó,  hogy este sétáltunk, 
csak a kutyák elrontották.  
2. napban az volt a jó,  amikor jöttünk 
le a meredeken,  meg a túra és a tó.  
3. napban az volt a jó,  amikor meg-
néztük a Bibliát és a templomot.

Ágoston Dorottya Márta: 
1. nap: egy hosszú út után megérkez-
tünk a szállásra, ami nekem nagyon 
tetszett. A vacsora után megnéztünk 
egy filmet, ami számomra nagyon 
szomorú volt, de tanulságos. Utána 
sétáltunk egyet, ami nagyon jó hangu-
latban telt. 
2. nap: reggeli után a lelki táplálé-
kot is (H vitamint) magunkhoz vettük. 
Majd egy 10 km-es túrára mentünk a 
Regéci várhoz, ami hosszú, fárasztó, 
meredek, csúszós volt, de a végered-
ményért megérte. Délután megnéz-
tük a Babuka tavat, ami valójában egy 
,,mocsárszerű pocsolya’’ volt.    Az esti 
igei alkalom után csillagtúrára men-
tünk, ami tök szuper volt.
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3. nap: Vizsolyban istentiszteleten vet-
tünk részt ahol megnézhettük az első 
magyarra lefordított Bibliát. Nagy élmény 
volt! Köszönöm szépen a gyülekezetnek, 
hogy részt vehettem ezen a hétvégén!

Peley Boglárka: 
1. nap: egy hosszú út utan megérkez-
tünk és kiválasztottuk a szobáinkat, a 

filmnézés és az esti séta nagyon jó volt.  
2. nap: a túra kicsit kifárasztott, de a 
látványért megérte felmenni, mere-
dek utak visszafele jók voltak, a hajó 
verseny vicces volt. 
3. nap: jó volt a vizsolyi látogatás, ne-
kem nagyon tetszett a templom, egy 
élmény volt megnézni az első magyar-
ra fordított Bibliát.

Molnár Lili: 
1. nap: jó volt az esti séta és jó volt a 
szoba is.
2. nap: sokat sétáltunk, de nagyon vic-
ces volt és szép volt a kilátás. 
3. nap: szép volt a templom nagyon.

Ádám Hanna: 
1. nap: jó volt az esti séta és a nagyon 
tetszett a szállás is és a közös filme-
zés is jó volt. 
2. nap: jó volt a túra, csak meredek 
volt, a várnál a kilátás szép volt és az 
esti séta is jó volt. 
3. nap: jó volt az Istentisztelet és a 
haza fele út is jó volt.
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Dancsi Rebeka: 
1. nap: A hosszú út után jó volt megér-
kezni, szép volt a szállás. 
2. nap: Nagyon szép volt a kilátás a 
Regéci várnál, ami megérte a mere-
dek hegymászás után. 
3. nap: Nagyon tetszett a templom és 
érdekes volt a Vizsolyi Biblia.

Szöllősi Panna: 
1. nap: Igaz fáradtan indultam el, de 
nagyon megérte és az esti séta is na-
gyon tetszett. 
2. nap: A reggeli nagyon finom volt és 
annak ellenére, hogy nagyon fárasztó 
volt megmászni a Regéci várat, na-
gyon megérte, mivel nagyon szép volt 
a kilátás. 
3. nap: Kicsit szomorú voltam, hogy 
ez az utolsó nap, de egyben nagyon 

vártam is, mivel nagyon kíváncsi vol-
tam a Bibliára és a templom is nagyon 
tetszett. Összegezve nagyon jó volt 
ez a hétvége és ha tehetném újra el-
mennék. És köszönöm szépen, hogy 
Judit néni és Zoli bácsi elvitt minket 
Óhutára.

Siket-Farkas Éva: 
1. nap: nagyon örültünk, amikor meg-
érkeztünk és szép volt a szállás az esti 
séta is nagyon jó volt. 
2. nap: a túra nagyon fárasztó volt, de 
megérte annyit sétálni, mert szép volt 
a vár és a kilátás. 
3. nap: nagyon jü volt az istentisztelet 
és szép a templom.



23Magvetés HÚSVÉT



ÁLLANDÓ gyülekezeti alkalmaink

Vasárnap
9.30 órától imaközösség az istentisztelet 
áldásáért a gyülekezeti házban
9.45 órától énektanítás a templomban
10.00 órától istentisztelet a templomban
Az istentisztelettel párhuzamosan 
vasárnapi óvoda és iskola
15.00 órától istentisztelet Domboson
17.30 órától imaóra a gyülekezeti házban

Kedd
17.30 órától bibliaóra

Szerda	
10.00 órától Baba-mama kör
10.30 órától bibliaóra 
az Idősek Napközi Otthonában
15.00 órától bibliaóra Domboson
17.30 órától minden hónap 
első szerdáján presbiteri bibliaóra

Csütörtök	
14.00 órától Tevékeny Kezek Szeretetkör      	
	        - csigatészta készítés
17.00 órától Énekkari próba
18.00 órától felnőtt konfirmáltak bibliakö-
re (kéthetente)

Péntek	
15:45 órától konfirmáció előkészítő
16.45 órától ifjúsági alkalom

Szombat 	
15.00 órától minden hónap 
harmadik szombatján Férfi bibliakör
15.00 órától minden hónap 
harmadik szombatján Női bibliakör

Kiadja a Csapókerti Református Egyházközség Presbitériuma
4033 Debrecen, Mátyás király u. 23/B • Telefon: (52) 448-601
E-mail: refcsapokert@gmail.com • web: csapokert.reformatus.hu
Bankszámlaszám: 11738008-20716422
Megjelenik: kéthavonta • Példányszám: 300 
Nyomás, tördelés: Litográfia Nyomda, Debrecen

Anyakönyvi adatok (2026. február 13. - március 19.)

A keresztség sákramentumában részesült:
Nagy Lili. 

Isten áldja meg hitbeli növekedését!

A vigasztalás Igéjét hirdettük:
Antek Miklósné Lakatos Éva (83), Anda Ferenc (81), 

Tóth Sándor Gyula (62), Budai Lászlóné Bákonyi Ilona (72) és Barna Zoltán (79) 
elhunyt testvéreink ravatalánál. 

A feltámadás és örök élet bizonyosságával kívánunk vigasztalást!

A gyülekezeti nyári gyermektábor időpontja: 2026. július 6-12.
További információért Lakatosné Hegedűs Juditot (06-20-967-6676) lehet keresni.


